

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Helyi szám kőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felíró szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A lelkek lefegyverzése.

Amikor az Árpád-házból származó Imre királyunk ellen testvéröccse, Endre fellázadt, Imre haddal indult öccse megzabolzására. A két ellenséges tábor egymással szemben állott s akkor Imre egy vesszővel ment az ellenség táborába, ezekkel a szavakkal: „had látom ki meri kezét felkent királyára emelni.” Magyarország ma is csak ilyen vessző van a kezében és ellene mindenünnen összesereglett ellenségek ellen, de ez a vessző czeresztendő együvé tartozásnak és a történelmi Magyarország lakói együttes küzdelmének lelki öntudatának és morális együtt érzésnek szimbóluma. A Nygon tarthat ettől a vesszőtől Benes, hogy prágai félhivatalos közlönyében a szombathelyi eset kapcsán újabb kirohanást intéz ellenünk és könyörögve kéri Magyarországot lefegyverzését. Együttal szemrehányást tesz Franciaországnak azért, hogy csak Magyarországgal törődik, pedig ő minket is veszedelmesnek tart és egy német-osztrák-magyar szövetség Csehország teljes összeroppanását eredményezné. A cikk ügyetlenül ki ejti azt az állítást is, hogy Csehország nem a mai Magyarországtól fél, de azért a lefegyverzést preventív szempontból mégis folytatni kívánja.

Ha nem a mai Magyarországtól fél, akkor ennek csak az az oka, hogy Benes is teljesen tisztában van, hogy a harmincötzernyi zsoldos katonasággal bíró Magyarország lefegyverzése teljesen végrehajtott. Itt már semmi keresnivalójuk nincs az ellenőröknek, mert minden igyekezetük céltalan és eredménytelen s csak utiszámla gyártás számba megy. Ahol nincs, ott hiába keresnek. De viszont, ha a jövő eshetőségeitől rezzen fel külpolitikai koncepcióiból a cseh államférfi, akkor az ellen meg mit használ az egész lefegyverzési szekura. A jövő kiszámíthatatlan, de a politikai élet örök törvényei állandók és azokkal számolni lehet, sőt kell is. Hát abban már igazat adunk Benesnek, hogy ez a kalkuláció cseppet sem kedvez a cseh állam tartósságának, de viszont ezek az erők lefegyverezhetetlenek. Azok benn élnek a régi Magyarország lakóinak lelkében, szívében, vágyaiban és reményeiben. Tót és cipser testvéreink lelkei nem zsebek, hogy azok kifordíthatók és megtölthetők legyenek a magyaroktól elkobzott értékekkel, azok a lelkek megérettökre vágyódnak és a megértést nem a csehektől várják, hanem tőlünk. Érzelmünk kapcsolataink nem fizikaiak, azokat nem foglalhatja le a cseh finánc, szabadon csaponganak a Nagy-Alföld síkjain és a Táttra bércei körül. Fogja meg azt Benes, amit

ezek a lelkek egymással beszélnek, anélkül, hogy látnák egymást. Nem kell ide fegyver, csak idő és türelem, mi nem vagyunk idegesek, mert a mi igazságunk ideje biztosan elérkezik, azt mi nagyon jól tudjuk.

Hát csak szaladgáljanak tovább is kölcsönök után, feszítsék meg erejü-

ket és szaporítsák hadseregüket, mely máris fölül mulja teljesítő képességüket, szaporítsák ágyuparkjukat, gyarapítsák repülőgépeik állományát. Kinek a kezébe kerülnek ezek a fegyverek. Kétharmadrészen tót és német testvéreink kezébe, azokat pedig meggyőződéseik dirigálják.

A román kormány mindenáron megakarja akadályozni magyar diákság boldogulását

Lehetetlenné teszi az érettségien elbuktatottak pótvizsgáját. — A vallás-tanároknak két hónap alatt le kell vizsgálni a román nyelvből.

Kolozsvár, aug. 7. Angelescu román közoktatásügyi miniszter két újabb rendeletet adott ki, amely rendkívül sérelmes a magyarokra. Az egyik rendelet a legkülönbözőbb, — alig teljesíthető feltételeket tűz ki és ezáltal

lehetetlenné teszi azokat az előkészítő tanfolyamokat, amelyeket az egyházak, a politikai okokból tömegesen elbuktatott magyar érettségiző ifjúság segítségére nagy áldozatokkal meg szerveztek.

Egészen kizárt dolog, hogy a javító vizsgák előtt meg lehessen sze-

rezni a bonyolult, hosszas eljárásokhoz kötött engedélyeket.

A másik sérelmes rendelet a vallás-tanárokat érinti és kimondja, — hogy azok a kisebbségi középiskolai tanárok, akik kizárólag a vallástant adják elő,

ez év szeptember folyamán, vagyis nem egészen két havi határidőn belül vizsgázzanak le a román nyelvből.

A minisztérium rendelete nagy megdöbbenést keltett az érdektelt tanárok körében, mivel a rendelkezésre álló egy hónap alatt képtelenek arra, hogy a román nyelvből sikeresen elkészülhessenek.

A minisztertanács megállapította a vasuti tarifa lesszállítás mértékét.

A díjmérséklés összege több mint három milliárd korona. — Egyelőre a paradicsom, dinnye, ugorka, szőlő vasuti tarifáját szállították le. — A vámkezelési illetéket beszüntették.

Budapest, augusztus 7. A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor dr. Vass népjóléti miniszter, a miniszterelnök-helyettesének elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen Bud pénz ügyminiszter, Mayer földmívelésügyi miniszter, Pesthy Pál igazságügyminiszter, gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter, Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint báró Prónay György államtitkár a miniszterelnökség, báró Wimmersberg Frigyes államtitkár a kereskedelmi minisztérium és Petry Pál államtitkár a vallás és közoktatás ügyi minisztérium részéről vettek részt. A minisztertanács gazdasági kérdésekkel foglalkozott, amelyek közül egyik másik kérdésben döntést is hozott. Így elhatározta a minisztertanács, hogy a másfél hektoliteres, vagy annál nagyobb űrtartalmu új és boroshordóknak a vámjait augusztus 15-iki hatálylyal november hó 30-ig felfüggeszti, ugyancsak ilyen hatálylyal

beszüntette a minisztertanács a vámkezelési illetéket úgy a kivitelnél, mint a behozatalnál.

E rendelkezés alól kivétel a koksza, a bányászén, a lignit, a tőzeg és az azokból előállított anyagok, amelyeknél megmarad az 1 százalékos vámkezelési illeték, de csak a behozatalnál. Ezenkívül megszüntette a minisztertanács a mezőgazdasági szemledíjat, valamint a kocsai állítási díjat is.

A kormány ezen a téren békebeállítást állított vissza, amikor a szemlét csak abban az esetben tartják meg, ha az ugynevezett vámgyanos küldemények megvizsgálása indokolt.

A minisztertanács ezután a MÁV. áruhitel díjajavításával foglalkozott elsősorban azoknak a cikkeknél szempontjából, amelyeknek most van vagy most kezdődik az idejüket.

A minisztertanács megállapította azt, hogy a MÁV. tarifa tételei a szállított áruk értékéhez viszonyítva nem annyira jelentősek, hogy ezek

nek a tételeknek lehetne betudni a piaci árak esetleges magasán való tartását. Mind amellet azért, mert a kormány erőben is hozzá kíván járulni a fogyasztókönzéség helyzetének megkönnyítéséhez. a minisztertanács a MÁV. elnök ségének előterjesztésére a kereskedelmi miniszteriumban tegnap tartott tanácskozásból kifolyólag a következő tarifális eredményeket határozta el a rendelet megjelenésének hatályával:

A paradicsomnál 100 km. fuvar-távolság és 100 kg. súly mellett a viteldij az eddig volt 17 ezer korona helyett a kivitelnél 9600 korona, a belföldi forgalomnál 13.600 korona. A dnyénél ugyancsak ilyen egység és távolság mellett a viteldij az eddigi 21.100 korona helyett egy a kivitelnél, mint a belföldi forgalomnál 13.600 korona. az ugorkánál az eddigi 21.100 korona helyett a viteldij kivitelnél 6800 korona, a belföldi forgalomban 13.600, a szőlőnél 24.100 korona helyett a kivitelnél 13.600, a belföldi forgalomban 21.100 korona.

A díjmérséklés értéke figyelembe véve a múlt évben ezekben a cikkekben szállított mennyiséget 3 és három negyed milliárd korona.

A minisztertanács ezenkívül még folyóügyekkel foglalkozott.

A magyar-francia tárgyalások eredményei.

Budapest, aug. 7. A magyar-francia tárgyalások közel egy hét óta folynak. Eddig összesen 10 ülést tartottak amelyek aránylag igen kiadós eredményeket hoztak. Sikertült ugyan is megállapodni a delegátusoknak az ideiglenes kereskedelmi egyezség általános részeiben, amelyet pontról-pontra letárgyaltak már. Az ideiglenes egyezség általános részeinek letárgyalása után mint értesülünk, ma már rátértek a tarifális kérdések tárgyalására.

Szirla is felkelt a franciák ellen.

Páris, aug. 7. Briand külügyminiszter megerősítette, hogy a felkelő gruzok minden esetre igen szűkszávu jelentések szerint Szíriában rajta ütöttek egy francia oszlopon. Hozzátette azonban, nem hiszi, hogy a mostani helyzet komoly veszély jelentene, mert Sarrat tábornok teljes mértékben elegendő haderő felett rendelkezik.

**Kitűnő
főrdi fehérneműk
Frank Edénél**

Halasztódik a városi kölcsön.

Budapest, augusztus 7. Ma augusztus 7-én kellett volna a magyar vidéki városok 10 millió dolláros kölcsöne átutalásának megtörténni. — Mára azonban a Speyer bankhoz részről az átutalás még nem történt meg, de pár nap múlva okvetlenül meg fog történni.

Felemelik 50 százalékkal a kéményseprési díjakat.

A debreceni kéményseprők beadványban a díjak felemelését kérték a városi tanácstól. A kéményseprési díjak ezidőszámtól az aranyparitáshoz képest 40 százalékat tesznek ki, ennek 60 százalékra való felemelését kérik most a kéményseprők. Ezenkívül a kéményseprési díjaknak teljes 100 százalékos valorizálását kérik.

A Kereskedelmi és Iparkamara pártoló javaslatot terjesztett a városi tanács elé. A kérelmet a jövő hónapban összeülő jog- és pénzügyi bizottsági ülés fogja tárgyalni s elsőreláthatólag teljes egészében magáévá teszi azt.

A románok hóhérmunkája.

Bukarest, augusztus 7. A nagyszabású tanfelügyelőség megszüntette a székelyudvarhelyi magyar tannyelvű állami iskolát és beolvastotta a román tannyelvű elemi iskolába. Egybe intőzkedés történt az iránt, hogy a megszüntetett magyar tannyelvű iskola kárpótlásul a magyar nyelvvet napi egy órában taníthassák.

Léderer angyalokat lát éjszaka.

Budapest, aug. 7. Munkatársunk élénk helyen ma megkérdezte, mit tartalmazott az orvosi jelentés Léderer örültségéről. Azt a felvilágosítást kapta, hogy az elmeorvosok teljesen egészségesnek találták Léderer Gusztávot, akik csak egészen kiskorú degeneráltságot tudtak hosszú vizsgálat után megállapítani. Léderer még ma is azt állítja, hogy angyalokat lát éjszaka és most is a bibliát szorongatja a kezében. Az alapos orvosi vizsgálat azonban kiderítette, hogy mindez csak szimulálás.

Igy az orvosi vélemény nem látja perrendszerű akadályát Léderer kivégzéséhez, amelyhez most már jóformán csak a kormányzó döntése szükséges.

Riváló finom
Rizling bor
1 liter
10.000 K.
Albert Belvárosi éttermeiben

Dr. Vásáry polgármester-helyettes főjegyző fontos ügyekben Budapestre utazott

Debrecen város sürgeti a beruházási program jóváhagyását. — A Déri-muzeum felelőse. — A kataszteri költség behajtása s a Nagyerdő megóvása az elintézés útján.

Dr. Vásáry István Debrecen város polgármester-helyettes főjegyzője tegnap este Budapestre utazott.

A főjegyző budapesti útja fontos városi ügyekkel kapcsolatos. Így elsősorban is a közgyűlés által elfogadott s a Kormányhoz felterjesztett kölcsönfelhasználási program jóváhagyását sürgeti meg a pénzügyminisztériumban.

Nincs kizárva, hogy a jóváhagyást mindjárt magával hozza a főjegyző, miután a program minden tekintetben fedi azokat az elveket, melyeket a pénzügyminiszter a napokban kibocsátott rendeletében lefektetett. E rendelet — ellentétben az ellenzéknek a közgyűlésen hangoztatott „értésüléssel” szemben, — nem hogy kizárna a városi vállalatok, mint a nyomda, szeszfőzde támogatását, hanem előírja és a sorrendben előbbre helyezné a kis lakásépítések-nél.

Dr. Vásáry főjegyző megsürgeti egyúttal

a Déri-muzeum építése ellen beadott elelőzés elintézését is. Nehány bizottsági tag ugyansí meg-

felelőse a közgyűlésnek azt a határozatát, mellyel az építési munkálatokat Tóth és Sebestyén debreceni vállalkozóknak adták ki, azt hozvan fel indokul, hogy az Országos Építőipari R.-t. ajánlata volt a legolcsóbb. Tekintve a felelőzés labilis érverését — elutasítása a kormány részéről aligha fog sokáig magára várni.

Ezenkívül lépéseket tesz Vásáry főjegyző

a kataszteri felmérési költség emlékeztetes ügyében is.

A közel ötmilliárdos kiadását a város be akarja hajtani az érdekelt tulajdonosokon s a pénzből bérházak és utat fog építeni. A régóta késő kormányjóváhagyás behajtását sürgeti meg Vásáry polgármester-helyettes, aki

egyúttal a Nagyerdő megóvása ügyében hozott határozat elismérlését is forszirozni fogja a kormánynál.

Debrecen város ugyanis a kormány közreműködését kérte annak megakadályozására, nehogy a Nagyerdő ház-helyek céljaira igénybe vétessék.

A vetőmaghitel végleges feltételei.

A kormány hajlandó felemelni a huszmilliárdos hitelt.

Budapest, aug. 7. Mayer János földművelésügyi miniszter elnöklése alatt ma délelőn ankét volt, amelyen véglegesen megállapították azokat a feltételeket, amelyek mellett folyósítják a 20 milliárdos hitelt.

A gazdák részben 8, részben 3 százalékos kamatot fizetnek a hitelért.

Az alacsonyabb kamatokat azok fi-

zik, akiknek természet elpusztította az elemj csapás.

A hitel összege a gazdasági felügyelőség által kiállított okmányok alapján az országos központi hitel-szövetkezet útján kapják. Mayer János földművelésügyi miniszter az ankét befejezésével azt a kijelentést tette, hogy amennyiben a 20 milliárd nem volna elég, a kormány hajlandó felemelni a vetőmaghitel összegét.

Megfelelőzték a nagy városi bérházak építését.

Dr. Fényes Jenő s társai kislakások építését szorgalmazzák. — A város intenciói a bérházakkal.

A kölcsön beruházási programjában szerepel tudvalevőleg egy millió aranykoronával két nagy városi bérház építése. Az egyik nagy bérházat a Szent-Anna és Batthyány utcák sarkán, a másikat a Déri-téren fogják felépíteni.

A bérházépítés ellen tegnap délelőtt

dr. Fényes Jenő és néhány bizottsági tagtársa felelőzést adott be.

A felelőzők arra hivatkoznak, hogy a lakáshivatal kimutatása szor-

950 olyan lakásnélküli van Debrecenben, akiknek igénye elismertett s ezek legnagyobb részét kismembek,

akiknek egy szobás lakásra van szükségük. Nehezesnek tartják tehát, hogy a város 2—3—4 szobás lakásokat építsen, amivel szerintük nem sokat lehetne enyhíteni a lakásínség-nen.

A város vezetősége a felelőzést felterjeszti a minisztériumba.

Meg kell jegyeznünk, hogy a város intenciója az volt a 2—3—4 szobás lakásokkal, hogy azok

jövedelmezősége ne csak a mostani lakásínséges esztendőkre, hanem legalábbis a kölcsöntörlesztés egész idejére, 20 évre biztosítsák.

Egészen bizonyos ugyanis, hogy a lakásínség enyhülésével a város szélén építendő kislakás telepek nagyon esni fognak a krtéségek tekintetében, hisz n ekkor a város belső részein is lesz már kényelmesebb lakás. Már pedig a kölcsön jövedelmezősége eminens feltétel, különben az adózó polgárságnak kellene a kamatokat fedezni. — pedig vitathatlan tény, hogy a lakásínség enyhítése indifferens körülmény a lakás milyensége.

A Munkásbiztosító pénztár megvette a Zelegdy-fürdőt.

Elsőnek írta meg a „Debreceni Újság”, hogy a Debreceni Munkásbiztosító Pénztár ez évi másfélmilliárdos feleslegéből székházat épít erre a célra megakarja vásárolni a pályaudvar előtt levő Zelegdy fürdő épületét, miután a város nem tud tette adni. A tárgyalások a napokban befejeződtek s ennek eredményeképpen a fürdőépület 1 milliárd 600 millió koronáért átmev a pénztár tulajdonába, amely egy, esetleg két emelet ráépítésével kibővíti a mai épületet.

Egy beomló fal hat munkást eltemetett.

Bukarest, aug. 7. A bukaresti gyufagyárban súlyos halálos katasztrófa történt. Az udvaron építkezés folyt és a munkásoknak mélyre kellett ásni. Munkaközben az egyik fal valószínűleg a sok esőzés következtében beomlott. Nagy pánik keletkezett a munkások között és a zürzavárban alig lehetett hozzálátni mentési munkálatokhoz. 5 munkás holttestét húzták ki négyet pedig súlyos sérülésével ápolás alá vettek.

Bulgáriában 33 halálos ítéletet hoztak.

Szofia, aug. 7. A várnai 119 áruló bűnpörében most hirdették ítéletet a haditörvényszék, 33 vádlottra halálos ítéletet mondott ki, 77 vádlott büntetése hosszú fegyház, 9 vádlottat pedig felmentettek.

Ma kezdődik a tábori törvényszék előtt a kommunista kémiroda 12 tagjának bűnpöre.

A vádlottak között van egy Vercselyi Andor nevű magyar és 3 orosz.

A katonai ügyész valamennyiükre halálos ítéletet kér. A tárgyalás előre láthatólag a jövő hét végéig fog tartani, mert sok a tanu.

Csicsó hus!

1 kgr. I. rendű marhahus	18.000
1 kgr. II. rendű marhahus	14.000
1 kgr. I. rendű borjúhus	22.000
1 kgr. II. rendű borjúhus	20.000
1 kgr. juhhus	15.000

A tüszöltő laktanyával szemben.

Guttmán Sámuel,
Csapó-utca 40.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát, felöltőt, bőr- és szőrméskabátokat jutányos árban vásárolhat

Gerő Ernő Debrecen

Piac-ucca 69. (Ullmann fűszerüzlete mellett.)

A magyar propaganda győzelme Erdélyben.

Kolozsvár, aug. 7. Bukarestből jelentik a Kolozsvári Ellenzéknek: A román kormány megkapta a washingtoni interparlamentaris konferenciára szóló meghívót és a konferenciának programját. Politika körökben élen kommentálják, hogy a konferencia a kisebbségi kérdést is felvette programjába és azt magyar propagandának tulajdonítják. Jól értesült körök szerint a magyar kormány képviselői és azok, akik a kisebbségi kérdést támogatják, javasolni fogják, hogy semleges elnök vezetésével — azokban az országokban, ahol kisebbségek laknak, paritásos alapon összeállított bizottságok alakuljanak a kisebbségi problémák igazságos megoldására. Kormánykörök szerint a román kormány nem járul hozzá semmi körülmények között sem a kérdés ilyen megoldásához.

Amerikai tudós kínai rablók kezei között.

Newyorkból jelentik lapunknak: Chahinból hivatalosan jelentette az amerikai konzul, hogy hooszas felderítés után sikerült megállapítani, hogy Howard dr., a Rockefeller intézet tanára, akit kínai banditák meg támadtak és elraboltak, még él, fogzában tartják és magas váltságdíjat fognak érte követelni.

Visszaélések miatt letartóztatják a kolozsmegyei alispánt.

Kolozsvár, augusztus 7. Hónapok óta dolgozik a kolozsvári alispáni hivatalban Dobai Alex belügyminiszteriumból delegált szübre fekt, aki Csikmegyében volt főszolgabíró, de különböző visszaélések miatt állásától felfüggesztették és Kolozsvárra helyezték, míg a vizsgálatot befejezik ellene. Most a vizsgálat befejezést nyert és olyan súlyos visszaélések nyomára jöttek, hogy a bíróság kérte a belügyminiszteriumtól Dobai azonnali letartóztatását. Ez a fordulat élénk meglepetést keltett és izgatottan várják, hogy Dobai alispánt illetően mi lesz a belügyminiszter döntése.

Építkezéshez
sin bármilyen méretben kapható
Ocska vasat és rozet a legmagasabb árban vessz
Hőtvös-uca 110. Telefon: 6-86.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSÉLÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és természetből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

A Nagytemplomot a kollégiuméval egyező szürkés-fehér színre festik.

Tegnap döntötte el az egyházi bizottság.

Néhány nap óta állványok emelkednek mind magasabba a Nagytemplom körül. Napok kérdése csak, hogy az egész Nagytemplomot alapjától a toronytetőig teljesen körülvegyék állványhálózattal. A munkások sürgölődését sok ember szemléli a nap minden szakában, hiszen nem minden nap nyílik alkalmuk ilyen eseményszámba menő renoválást látni, mint amilyen a Nagytemplomot van hivatva most új díszbe öltöztetni. A gyengébb idegzetű emberek

elszörnyűködve nézik a torony magasságba emelkedő keskeny állványon dolgozó emberek munkáját,

akik egy szédülésért, egy meggondolatlan lépésért bizonyosan az életükkel fizetnének

latlan lépésért bizonyosan az életükkel fizetnének

Az egyház vezetőinek nagy gondot adott, hogy milyen színűre festessék az öreg Nagytemplomot, míg tegnap

az illetékes szakbizottság a szürkés-fehéres szín mellett döntött. A Nagytemplom színe tehát azonos lesz a kollégium színével, mely tagadatlanul igen jól van eltalálva. Különben a templom színe ezekhez hasonló lesz a püspöki palotáéhoz is.

A most még kopott Nagytemplom így rövidesen az éles, szürkés-fehéres színben ragyogóan fog kiemelkedni a környezetéből, gyönyörködte látványt nyújtva a szemlélőnek.

Egy tízéves diákot halálra gázolt a teherautó.

Budapest, augusztus 8.

Tegnap délután félkettő órákor halálos autógázolás történt a Váci-úton. Egy áruval megrakott nagy teherautó robogott Újpest felé. A Váci-ut 19. számú ház előtt Pálincás László tízéves tanuló az egyik járdáról a másikra akart átfutni.

Az uttest közepén nem tudott kitérni a közeledő autó elől s

az autó kerekei alá került.

Az összefutott járókelők rettenetes zuzodásokkal és sebekkel szedték ki

a szerencsétlen kisfiút a kocsikerekei alól. Mire a mentők megérkeztek a kisfiú már meg is halt. A halálos elgázolás elkövető sofőrt felállították a kerületi kapitányságra, ahol megkezdtek kihallgatását.

A rendőrségnek eddig csak annyit sikerült megállapítani, hogy a szerencsétlenül járt tízéves diák szülei a Madarász telepen a 263. számú házban laknak. A jélutáni órákban értesítették csak a szülőket gyermekük tragikus szerencsétlenségéről.

Egy földbirtokos elvált felesége megmérgezte magát volt férje lakásán.

A rendőrség büncselekményt sejt a titokzatos öngyilkosság mögött.

Budapest, aug. 7. A Búcska egyik leggazdagabb földbirtokosának, Halbrohr László békovai nábobnak különváltan élő fiatal felesége, különös öngyilkossági kísérletet követett el.

A fiatal földbirtokosné, aki már évek óta nem élt férjével, váratlanul megjelent volt férje lakásán ahol Halbrohr iránt érdeklődött. A földbirtokos nem volt otthon és a szobaleány gyanútlanul bevezette a fiatal hölgyt Halbrohr dolgozószobájába. Hosszabb idő múlva feltűnt a szobaleánynak, hogy a várakozó vendég nagyon

csendes. Benyitott a szobába és a hölgyet a padlón találta, ahol roppant kínokban vonaglott.

A cselédség orvosért futott, aki megállapította, hogy a nő veronállal mérgezte meg magát. Az öngyilkost be szállították egy szabadkai szanatóriumba. A rendőrség nyomozást indított annak megállapítására, hogy

az öngyilkosság hátterében nincsen-e valami büncselekmény

Halbrohr Lászlóné állapota életveszélyes.

Farkas harapásától veszteségtört ki egy juhászbojtáron s megmarta ápolóját.

Valósággal agyon kellett verni a dühöngő emhert. — Reggelre meghalt a Pasteur-intézetben.

Kolozsvár, aug. 7.

A petrozsényi kórház főorvosa egy juhászbojtárt utal át a kolozsvári Pasteur-intézetbe. Az orvosi vizsgálat során ugyanis megállapították, hogy a bojtárt veszteségtört ki a farkas harapta meg. A bojtáron beszélés közben kitört a veszteségtört, hogy a felesége és a petrozsényi kórház részéről kirendelt kísérelő alig tudták megfékezni és Kolozsvárt a Holdvilág uccában levő Pasteur intézetbe szállítani. Az intézet udvarán a beteg előbb meg akart szökni, majd

üldözőbe vette a szakácsnét, akit megharapott. Hosszas hajszá után lefogták és cellába zárták. Itt eleinte csendesebben viselkedett, — később azonban ismét rosszabbra fordult az állapota és dühöngeni kezdett.

Ostromot indított az ajtó ellen, hogy minden áron ki juthasson a szabadba. Rémes üvöltésére az ucca lakói az ápolók segítségére siettek. Bútorokból és deszkákból valóságos torlaszt emeltek az ajtó elé.

A juhász erre felakasztotta magát a

mennyezetről lecsúszó villanylámpára, de az nem bírta meg, úgyhogy a lámpával együtt a földre zuhant. Erre ismét az ajtó ellen fordult.

Rettenetes erővel kitérte deszkáit és fél testével már ki is bújta a nyíláson. A kint állók dorongokkal és rudakkal taszították vissza.

A nagy dulakodás közben az egyik ember egy dorogütéssel összezúzta a beteg ágykát, a másik pedig koponyán találta. A juhász erre összeesett és többé nem moccant meg. Reggel holtan találták. Eddig még nem lehetett pontatlan megállapítani,

gy a halált a veszteségtört okozta-e, vagy a szenvedett dorogütések. Az ápoló személyzetből és a segédkező közönségből 5 embert harapott meg és karcolt össze a beteg. Ezeket most kezelés alá vették. A kínos eset városszerte nagy izgalmat keltett.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor ifi. Csáky Beniamin, d. e. 11 órákor Peleskei Sándor, délután 5 órákor Keresztury József, Kossuth u. templomban délelőtt 10 órákor Mezey Béla, délután 5 órákor Perpéth Ferenc, Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor Tukacs Gy. délután 3 órákor Peleskei Sándor, Ispoltályi templomban d. e. 10 órákor Keresztury József, délután 3 órákor Tukacs György, Homokkerői imaházban d. e. 10 órákor Siposs Imr. Szegényházban d. e. 10 órákor Seres Béla.

Bibliamagyarázat van hétfőn reggel a nagytemplomban, Szrdán reggel az ispotályi templomban, Csütörtökön reggel az Árpádtéri templomban, délután 5 órákor a nagytemplomban. Pénteken reggel a Kossuth u. templomban.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap f. hó 9-én, délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Labossa Lajos h. lelkesz. vallásánár végzi.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap a. u. fél 4 órákor Ispoltály-telep 9. sz. a tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Hortobágyon egy fiunk arcába rugott a ló. Tegnap délután 4 órákor a Balmazújváros felől érkező vonat egy súlyosan sérült gyermeket hozott Deárecenbe. A kivonult mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy súlyos arcsont töréseket szenvedett. Miután sebeit bekötötték előadta, hogy Szabó Istvánnak hívják, 17 éves, édesapja a város istállójában dolgozik a Dégenfeld-téren. A napokban kiküldte néhány lóval a Hortobágyra és átadva a lovakat a csikósoknak, egy pár napig kint maradt a Hortobágyon. Tegnap délután azonban amint egy lóra fel akart ülni, mecsuszott a lába és a ló alá esett. A megijedt ló hátsó lábával az arcába rugott a szerencsétlen gyermeknek, úgyhogy bal arcsont törést szenvedett. A vér elborította arcát és eszméletét is elvesztette s a közellen állók locsolták fel és vitték ki a hortobágyi állomáshoz. A gyermek állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Jó családból való fiú, pincér tanulónak felvétetik. Albert Belvárosi étterem.

Azonnal beköltözhető

háromszobás lakással, jól jó-
vedelmező üzlethelyiségekkel
bíró tiszta téglából épült

H Á Z

forgalmas helyen, kedvező feltételek mellett

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásában.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 8-án, szombaton reggel 6-7-ig és délután 5-6 óráig a hálózatunkon eszközrendelő munkálatok miatt a Wesselényi-tér, Teleki, Timár, Vigkedvü Mihály ucca, Szent Anna, Varga Batthyányi Kossuth, Mólusztér, Bocskaitér, Cegléd-ucca, Pacsirta, Csillag, Bercesényi, Kigyó, Csapó, Burgondia, Rákóczi, Egymalom, Eötvös, Péterfia páratlan oldal, Ajtó, Kut, Homok, Nyil Hadhazy-ucca és ut. Árpád-tér, Csapókert Nagyerdő és Pallag pusztán, valamint ezek környékén nem lesz áram szolgáltatás. **VIL. vállalat.**

Egy beteg leány leugrott az emeletről.

Budapest, augusztus 7. Tegnep érkezett Sátoraljujhelyről gyógykezelés céljából a fővárosba Láng Gizella 28 éves háztartásbeli, aki apjának Dob-utca 10. sz. alatti lakásán szállt meg. Ma reggel fél hatkor a házbeliek az uccán járó-kelők lérmájára lettek figyelmesek és akkor vették észre, hogy a beteg leány kiugrott a lakás I. emeleti ablakából és eszméletlenül **terült el a kövezeten.** Az esés olyan szerencsétlen volt, hogy koponya csontja egy tenyérnagyságu helyen betört. Az eszméletlen állapotban levő életunt leányt a mentők a Rókusba vitték. Állapota súlyos és életveszélyes.

A „Kálvinisták Templomegyesülete vezéskara” tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán kersztőület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Baleset munkaközben. Petrus Erzsébet 15 éves leány a Csapó ucca 16 szám alatt egy cipőfelsőrész készítő üzletben dolgozott. Tegnep délután 4 óra tájban munkaközben elcsuszott a padlón és egy ott heverő kés a jobb karjába vágódott. Értésítették a mentőket, akik bekötötték a sok vért vesztett leányt és kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

A miskolci lakatossegéd bevallotta a gyilkosságot. Krasznai Mária szoba leány titokzatos körülmények között meghalt. Rendőrségi vallatások során Aczél Mihály lakatossegéd bevallotta, hogy **kettős öngyilkosságot** akartak elkövetni, a gázcsapot a lakatos segéd nyitotta ki és amikor látta hogy a leány elvesztette eszméletét kiszökött mellőle. A gyilkosságot a rendőrség véleménye szerint azért követte el, hogy megszabaduljon a leánytól, aki teherbe esett.

Schaff János tánciskolájában „Korona diszterem” Csapó-ucca 17. szin házi átjáró az új tanfolyam 15-én, szombaton kezdődik. Különórak bármely időben.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvész-kert ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Tűkörvártás, úvegösszillás, régi tükörök újjáéltése Sinkovits Béla úveg-művelési vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 856

Fényképezőgépek és fotórikkek leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József ut 38. Lemez eladás darabonként is.

Ablakok minden nagyságban gyárban kaphatók Blatner ablakgyár. Szív-utca 14. szám.

Hajdunánás és Hajduszoboszló villanygyárait létesítenek a külföldi kölcsönből.

A vármegyei közgyűlés jóváhagyta a két hajduváros beruházási programját

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága tegnep délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökletével közgyűlést tartott.

A közgyűlésen első sorban is bemutatották a kormányzó leiratát, melyben

köszönetet mond a kormányzó a vármegyének felrathat kifejezett bizalmáért és ragaszkodásáért.

A feliratot tudvalevőleg a Beniczky-féle támadások idején küldte fel a vármegye.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy Hajdunánás város a kormány által biztosított Speyer-kölcsönből 292.000 aranykoronát felvegyen. A papírkoronában kb. négy milliárdot kitevő összegből Hajdunánás villanytelepet fog létesíteni.

Hajduszoboszló szintén igényt jelentett be a kölcsönből 250 aranykoronára, tehát 3 milliárd és 625 millió

koronára. Hajduszoboszló elsősorban szintén a világítás kérdését óhajtja rendezni a kölcsönből, ezenkívül kiépíti a járdahálózatot és felállítja a központi szeszfordót, valamint kibővíti és áttelepíti alkalmasság helyre a mai vásárcsarnokot.

A vármegyei közgyűlés elfogadta a két törekvő hajduváros beruházási programját s azt sürgősen jóváhagyásra terjeszti fel a pénzügyi kormányhoz.

Ezután tudomásul vette a közgyűlés, hogy

Hajduszoboszló a világháboruban elesettek emlékének megörökítésére hősi emlékművet állít fel hat millió korona költséggel. A város az emlékmű tervezésével Szilágyi Sándor szobrászt bízta meg.

Az alig egy félórát tartó közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán rekesztette be.

Tréfából mellbevágta barátját s az véresen rogyott össze.

Elfelejtette, hogy nitott bicska van a kezében. — Magyar legények, mikor oroszul tréfálkoznak.

A vámospécsi legények már sok dolgot adtak a hatóságoknak, heves, lobbánékony természetük néha-néha meggondolatlan cselekedetekre sarkallja őket.

Tegnep délután a cséplési munkálatoknál több vámospécsi legényvel együtt dolgozott Tanka György 31 éves nyírábrányi születésű, szintén vámospécsi legény. Mindnyájan jó cimborák voltak, még az orosz hadifogságban ismerkedtek meg egymással. Megtanulták oroszul is és néha jókedvükben azzal szoktak szórakozni, hogy orosz nyelven dicsérik vagy ócsárolják egymást.

Tegnep is így ingerkedtek egymással, mikor az egyik legény már megelégedte a dolgot és

félíg tréfásan jól mellbe vágve Tanka Györgyöt rá kiáltott: „hagyd már abba”!

A legény csakugyan abba is hagyta, mert az ütéstől vérbe borultan terült el a földön.

A legény ugyanis szórakozottságában elfeledkezett arról, hogy bicska van a kezében és így akaratlanul mellbe szúrta barátját.

Tanka György melléből erősen szívárgott a vér, a körülötte álló legények azonnal szekérre tették és behozták Debrecenbe a sebészeti klinikára.

Itt meállapították, hogy a sérülés nem életveszélyes, mert a kés pengéje a csontban megakadt. A sebet bekötötték és még tegnep este visszavitték a legényt Vámospécsre.

Könnnyen lehetséges azonban, hogy a heves vért legény ellen megindítják az eljárást.

A budapesti féltékenységi dráma befejezése a bíróság előtt.

Budapest, aug. 7. A büntetőtörvényssék Patay-tanácsa ma vonta felelősségre Osztián Zakariást, aki mint emlékeztetés ez év áprilisában

féltékenységi dühroham közben feleségére lött.

maid gyilkos kísérlete után öngyilkos kísérletet követett el.

A tárgyalás megkezdésekor Osztián Zakariást hallgatja ki először a

bíróság, aki zavartan elmondja, hogy mi dühítette fel a merénylet eséréjén annyira, hogy elhatározta feleségének és saját magának meggyilkolását.

Ezután a tanak vonultak fel. Minich Károly orvosszakértő szak értői véleményében előadja, hogy Osztiánné sérülése lény napon belül gyógyult, mert csak bőr lyukasztott a golyó, de lehetett volna a lövés halálos is.

A vál- és védőbeszédék elhangzása után egyegyed egy órákor fiéletet hirdet a bíróság.

Osztián Zakariás bünös szándékos emberölés kísérletének büntetésében és ezért három évi feqyházra s öt évi hivatalvesztésre ítélik.

Igen érdekes az ítélet indokolása. Eszerint a vádlott vallomásából arra a meggyőződésre jutott a bíróság, hogy a vádlott eslekményét nem azért követte el, mert a felesége megcsalta, hanem azért, mert kényeszeríteni akarta őt arra, hogy a váláshoz szükséges iratot előtte aláírja, vagyis hogy

írásban ismerje be azt, hogy őt megcsalta

Ha igaz is, hogy felesége hűtlen lett hozzá, a vádlottnak nem volt joga az asszonytól revolverrel beismérest kiroszakolni!

A 91. paragrafust azért alkalmazta a bíróság, mert elismeri a vádlott elkeseredését, mert már a földi igazságszolgáltatás előtt maga akart igazságot szolgáltatni, inavilkes akart lenni. Ezért a büntetés kiszabásánál a törvény által megállapított legkisebb büntetési tételt alkalmazta.

Az ügyész felbontozta a büntetés súlyosbítását, a védő pedig a 92. paragrafust nem alkalmazta miatt.

Humor a gondok között

Egy házaló megy az erdőn keresztül télvíz idején. Egyszerre csak előbukkan valahonnét egy farkas és feléje rohan emberünknek aki iiedtében a botját védőleg tartja maga elé. Ebben pillanatban a közeli bokorba elbújít vadász egy lövéssel leterítette a fenevadat.
— No de ilvet! — kiált föld a házaló. ki a vadást nem látta, csupán a lövést hallotta. — Ezt a botot már husz év óta használok és seitemem sem volt róla, hogy megvan töltve!

A diktátor viccel, de nem párbajozik

Párizs, aug. 7. A Journal jelenté San Sebastianból: A lapokban megjelent néhány cikk miatt, amelyek sértik a Marokkóban elesett Romanonez hadnagya emlékét, az elesett hadnagya, Romanonez gróf, aki jelenleg Vichyben tartózkodik, Primo de Riverát párbajra hívta ki. Primo de Rivera a kihívásra humoros hangú nyílt levélben válaszolt. Ugy hiszik, ményekkel fog járni.

A villám megölt négy embert Olaszországban.

Nem messze Fano-tól Carignano közelében nagy zivatar támadt és a villám lecsapott egy csürbe, amely alatt egy parasztcsalád keresett menedéket. Négy testvért, két fiút és két leányt halálra sújtott a villám, a család többi tagja, az apa, anya és a legidősebb leány, akik a csür másik oldalán állottak, szerencsésen megmenekültek, az ijedtségen kívül nem esett bajuk, a csür pedig porrá égett.

<p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>A főváros két legmodernebb szállodájában.</p>	

Gyárhelyiség,
bármily üzemi célra megfelelő
azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.

A vásáron árusítók figyelmébe.

A forgalmi adó lerovása.

Felhívjuk a legközelebbi kiratódó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők hogy árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmi adó könyvecskéjüket, blokkjaikat, vagy az általános adó megállapító p. ü. igazgatósági végzést és amennyiben általános adó nincs, — éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzlethelyiségükben árusítanának. Ennek elmulasztása esetén, éppen úgy fogják a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

Általános forgalmi adó kezelő hivatal.

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ: Világattraktió. Gloria Swanson legjobb szerepében. Izgalmas és érdekesítő társadalmi dráma 8 felvonásban. Kísérő: Amerikai burlaszok.

Urániban: Az örökéletű Bocaccio Werner, Krausz, Ralps, Götzke és Steinnick kiváló művészettel örökítik meg Bocaccionak legérdekesebb fejezeit. Kísérő A férj nem számít: Fox burlaszok. Jönnek: Veszedelem ártatlanság. Zoró és Huru a straudon.

A Vigszínházban a rendes közlekedés helyreállott.

METEORBAN vasárnap „A dzsungel fia” (Tarzan). Nagy dzsungel dráma! Mindkét rész egyszerre! Elmo Lincoln! Előadások a óratól.

Milyen idő várható.

Hazánkban tegnap különösen a Tiszántúlon voltak nagyobb esők. A legtöbb esett Turkevén 17 mm. Debrecenből zivatart jelentettek. A hőmérséklet 25 fok felé emelkedett az északi és keleti részen.

Időjárás: Meleg és száraz idő várható.

Egy román futballcsapat katasztrófája.

Bukarest, aug. 7. A bukaresti Makabea sportegyesület tagjait súlyos automobil szerencsétlenség érte. A zsidó sportklub Bokusba volt meghívva meközöszere. Autobuszon akarták megenni az utat, összesen tizen négyen voltak, még pedig 11 játékos 2 tartalékkal és a vezetővel. Az autóbussz előtt egy luxusautó haladt, amely meg akart előzni a teljes sebességgel haladó autóbusszal. Azonban egy kanyarultnál neki ment egy kavics hányásnak és felborult. Az utasok valamennyien megsebesültek, közöttük három súlyosan. A 14 sebesültet kórházba szállították.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, fírniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festékküzlétében **Piac uoca 10.** „Bika” szállodával szemben

Rablóvezér, aki gyógyítja a betegeket s az új Keresztelő Szent Jánosnak tartja magát

A szerb hatóságok egy zászlóalj katonaságot vezényeltek ki elfogására. — A nép bálványozásig szereti. — A gazdagokat kirabolja s mindent kioszt a szegények közt.

Cetinje, augusztus 7.

A ma reggeli lapok jelentik, hogy a hatóságok egy zászlóalj katonaságot vezényeltek ki Markovics Vulkanin dr., a rettegett haramia elfogására. Nem először történik meg, hogy katonaságot küldenek Markovics dr. kézrekerítésére, ezideig azonban minden hatósági fáradozás hiába valónak bizonyult. A nép ugyanis a bálványozásig szereti Markovicsot, aki 1919. óta bujdosik a montenegrói hegyekben, üldöve a gazdagokat, segítve és istápolva a szegény népet.

Markovics Vakusin dr. Piperin köz ség orvosa volt 1919 ig. Ettől kezdődően sorra járta a montenegrói kis falvacskákat és mindenütt hirdette azt, hogy

ő az új keresztelő Szent János, aki tanítani és gyógyítani jött a szegény népet.

A falvacskában mindenütt kommunista tanokat hirdetett s a hatóságok és a gazdagok ellen izgatta a hevílékeny népet. Közben azonban nagy eredménnyel gyógyította a betegeket is, úgy hogy csakhamar proféta és csodadoktor hírébe került. A hatóságok megsokalva az izgatást, letartóztatták Markovics dr.-t és börtönbe vetették. A börtönben mindenki örült nek tartotta. Kihallgatása alkalmával ugyanis makacsul hangoztatta,

egy ő az új Keresztelő Szent János, akinek hívása van hazájában. Mielőtt elítélheték volna Markovicsot,

regényes módon megszökött a belgrádi fogházból, csakhamar újra megkezdte agitációs körutjait Montenegróban.

Közben a csendőrség ismételtlen leakarta tartóztatni, azonban társainak segítségével, véres tusa után sikerült megszöknie.

Most már 100.000 dinár vérdíjat tűztek ki fejére, a parasztok között azonban senki sem árulná el csoda doktorát és profétáját aki az erdők rejteteiben bujdosik és Keresztelő Szent János példájára füvekkel és gyökerekkel táplálkozik. Közben ugyancsak füvekkel és gyökerekkel valamint kézrátévéssel gyógyítja betegeit. Markovics Vakusin a szegény embereken is segít. Bandájával ugyan is éjszaka idején rátör a gazdagok házára és kirabolja azokat. Sőt attól sem riad vissza, hogy a Montenegróban közlekedő postakocsikat is kirabolja.

A jámbor és együgyű parasztok természetesen a legendák egész légiójával veszik körül Markovicsot ilyen körülmények között természetesen ez uttal is aligha sikerül a haramia-vezért és csodadokort kézrekeríteni.

A mai tőzsde.

A korona 72.45.

Az értéktőzsde ma ismét kedvtlen volt. A forgalom igen vontatottan indult és az egész tőzsdeidő alatt szük keretek között mozgott. Egyes értékekben nyitáskor a tegnapi zárlatnál alacsonyabban tendáltak és mivel később külföldről nem érkeztek biztató hírek, az irányzat zárlatig üzletellen maradt és az árak általában uiből 1—2 százalékkal estek. Az általános kedvettség ellenére az értékek egy csoportja azonban ma is barátságosan tendáltak és elég jelentős árnyereségre tettek szert. Így pl. az Osterreich, Izzo Uríkánvi 3—4 százalékkal emelkedtek. A Gummi, Nesici, Megnesit és Becsini éősen tartották tegnapi árfolyamukat. Nagyból veszteséget csak a Hazai Bank, Első Magyar Bizt. és a Pégvyer szenvedett.

Zürichi zárlat: Páris 2420, London 2501, Newyork 115, Brüsszel 2335, Milánó 1870, Hollandia 206.95, Berlin 122 és öt nyolcad, Bécs 72.47, Prága 1525, Varsó 95, Budapest 72.45, Belgrád 925, Bukarest 262 és fél.

Lóvásár. Irányzat csendes. Felhajtás 675 ló maradvány 394. Árak: hátsó csikó 500—2800 könnyű kocsi 600—12000 igaz ló nehéz 4900—9000, könnyű 3600—6000, számár 360, ószvér 486 alá rendelt 500—3500, vágólovak 300—2500.

Terményüzede zárlat: Irányzat búzában csendes volt. Árpa kissé barátságosabb. Az ő zabot ma újra jegyezték. A forgalom új búzában igen élénk volt.

Hivatalos árak: 77-es tiszavidéki buza 387.5—390, egyéb 382.5—385, 78-as tiszavidéki 390—392.5, egyéb 385—387.5, 79-es tiszavidéki 392.5—395, egyéb 387.5—390, rozs 295—300, árpa 265—280, ő zab 380—400, tengeri 262.5—265, rence 540—550, korpa 200—202.5.

Ferencvárosi sertés: Nyitvási maradvány 281 érkezett 405 sertés és 15

süldő eladatott 155. Zártvásáron érkezett 30 eladva 10. Árak: könnyű 18—19500, nehéz 20500—24000.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345000—347000, cseh korona 2103—2119, dinár 1248—1270, dollár 70530—71410, kisebb 70480—71410, francia frank 3341—3373, hollandi forint 28230—28500, lei 365—371, leva 507—515, lira 2578—2604, német márká 16880—16990, osztrák korona 9285—10061, dán korona 15900—16050, svájci frank 13815—13915, belga frank 3184—3211, norvég korona 12830—13010, svéd korona 18825—18985, zloty 12800—13010, Amsterdam 28530—28700, Belgrád 1268—1276, Berlin 16890—16990, Bukarest 365—367, Brüsszel 3212—3234, Kopenhága 16100—16190, Krisztiania 13030—13110, London 345—347000, Milánó 2378—2394, Newyork 70980—71410, Páris 3341—3361, Prága 2103—2115, Szófia 512—516, Stockholm 19075—19185, Varsó 12060—13040, Bécs 9290—10050, Zürich 13795—138775.

Dinár, francia frank, belga frank zloty lei, lira, valamint Belgrád, Bukarest, Varsó, Brüsszel, Milánó, Páris és Varsó árfolyamai csak a mai clearingr érvényesek. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy a fenti kifizetésekből és bankjegyekből felajánlásra kerülő bankjegyeket csak f. hó 8-án, szombaton megállapítandó árfolyamon veszi át.

KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Legfinomabb PERGAMENT és ZSINÉG
befőtt-kötöző
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hátvan utca 1. ref. püspöki bértelek, az udvarban. Telefon 11-99.

Telefon 11-99. Telefon 11-99. Az amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre s.

Mindenféle művészi és ipari termékek, butorok vétele és eladás.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentse az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezések, károk, ebédlők, uriszobák, irodaberendezések, hagyatékok eladására és beraktározására. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságát itt értékesítheti a leghamarabb.

Mindenki tudja már, hogy a legolcsóbban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett az Ingóságközvetítőnél lehet vásárolni. Az Ingóságközvetítőnél megkaphat mindent, nem kell tehát ott-hat helyre fordulni.

Páratlan alkalmi vételek: koromai, kávéházi, vendéglői, cukrászai márvány lapos kis asztalok, nagy ablakok, spaletfák, antik asztalok, órák, vitrinek, gyönyörű tiszta bronz gvertartók, dísz-tárgyak, női kézmunkák, gobelinek, Shöber-ágyak, ágy elé való szőnyegek, szőnyegporolók, állványok, hat szemlős ebédlő- és evőeszközök, egy lóra való lószerszámok, a Remekfrók teljes szcrozata (50 kötet), könyvtárnak való könyvsorozatok, villamos reflektorok, villanyluszterek, függőlámpák, varrógépek és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk: férfi ruhákat, paplanokat, vásznakat, zefírtket, függönyeket, futószőnyegeket, mindenféle öszeket, asztalokat, egész és félhálókat, összecukható vaságyakat, magános butordarabokat, gyermekkoszikat, gyermekágyakat, inga-fali és éb-resztő órákat, asztal és tornyosporokat, Kálmán szobrokat, hegedűket, szentképeket, sodrony-ágybetéteket, virágserpéntartókat, díszágyakat, gyermek játékokat és mindenféle ingóságokat.

Egy kitűnő karban és teljesen üzemben is levő 13 Hp benzimotor cséplőgarnitúrával azonnal átadó. Rendkívül előnyös alkalmi vétel! Ára két részletben is fizethető!

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Egy raktárhelyiség azonnali kiadó!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp forduljon el az Ingóságközvetítőhöz. Mindent egy helyen bevizsgálhat és milliókat spórolhat meg ha itt vásárol!

106—925 yh. sz.

Arverési hirdetemény

A debreceni kir. járásbíróság Pl. 14475—925. sz. végzése folytán Riedl Béla 3.300.000 kor. tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett debreceni lakos ellen 1925. évi augusztus hó 27. napján délelőtt 10 órakor Debrecenben Piac utca 72. sz. házában és folytatólag Hunyadi u. 1. sz. és a nagyállomás raktárpületen elárverezem azon 5.200.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbíróóság 4271—925. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a 925. Pl. 14.475. számú végrehajtási jegyzőkönyvben 1—4 tétel alatt le- és felülfoglalva lettek u. m.: műtőasztal, íróasztal stb.

Arverésűzés díja 91.650 kor. Kelt Debrecen, 1925. július hó 26. napján.

Rosner Imre, kir. bír. végrehajtó.

Kötéláru üzletemet

Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.

Kitűnő anyag. Jutányos árak.

Viszonteladóknek árengedmény!

Bogdány Sándor

kötélgyártó.

Gyógyászati és barokodalmi **Dobozok,**
minden változatba készíthető
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésese
és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társasoknál.

Asztalos István
hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárát: Miklós-utca-ról Iskola vagy Szálka-utca-n.

Minden kádáraru: boros, zsi-roshordó, kád, veder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszínre küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvételnek.
Telefon: 6-58.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számba 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom.
Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Fizessen elő

őszi és téli ruházkodására!

Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás hetl 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre. Tegdes János, Péterfia-utca 42.

A „Hangyában”

Leszállított árban kapható:

Akáceméz (idei),

Málnaszörp,

Pergamentpapír

Zsineg (befőtt kötöző),

Ecetesene (ugorka eltevéshez)

Főüzlet: Rózsa-utca, (Ziszapalota)

Fiók üzletek a város minden részében

Olvassa el a **VILLÁM**
veszélyes pi számát!

TAPOLCZA

gyógyfürdő

(Miskolc mellett.)



Csodás gyógyvize és kies fekvése miatt a legélvezetesebb és legalkalmasabb nyári kirándulásra, hol modern szálló és a legjobb konyha áll rendelkezésre.

Strand-uszodája

az országban a legnagyobb és legmodernebb.



Gyógyvizének rádium és szén-sav tartalma a tudományegyetem rádiumállomása megállapítása szerint a legnagyobb az országban és Gastein vizével azonos.

Gyönyörű oszónakaszó, villanyvilágítás, vízvezeték.

Apró hirdetések.

Szorgalom
ieligére levelet zavartalanul kérem átvenni a kiadóban. 9833

Ajánlat.

Gazdálkodó urak!
Nagyvérdemű közönség — Gyümölcsfáit csak szemzéssel nemesítse be. Jutányosan vállalom, vadrózsák, vadribizlik, mindenféle vadesemétek beszemzését legnemesebb fajokkal faiskolákban is. A szemzések most a legjobbak. Kertek, sirok rendezését is helyben és vidéken is. Varga Lajos kertész. Hortobágy ucca 3. — Ugyanott 3 kvártélyos felvétetik. 9539

Fatelep
jól bevezetve, vágány — mentén, felszereléssel olcsón átadó. Brück ügyvéd. 35

Gazdálkodó urak!
Nagy közönség. Ne tessenek figyelmen kívül — hagyni a vadfák nemesítését. Olcsón vállalom — eredménnyel vadrózsák, vadkószméték, mindenféle vadesemétek beszemzését. Tanyán vidéken és házaknál is. Varga Lajos nemesítő kertész. Hortobágy ucca 3. 9469

Vastagabb
napir nehéz tárgyak csomagolására alkalmas olcsón kapható, míg a készlet tart a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. 9781

Pleń-hordó
60—70 literes, festék volt benne, olcsón kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. 9782

Rézcsillár
evőnyörű szép, villany és gázgökökkel nagy ebédlő, vagy terem világítására különösen alkalmas. Ritka szép és nagy darab. Alkalmi vétel. — Aránylag olcsón megszereshető. Cím a kiadóhivatalban. 9783

Gázkályha
fűtő, vagy szobafűtőre csaknem új állapotban, más berendezés miatt olcsón megkapható. Cím a kiadóhivatalban. 9784

Bútorozott
szoba, különbejárattal központ, szép csendes udvarban azonnal kiadó. — Darabos ucca 26 9743

Tanyásbirtok
harminc holdas Hajdubágyoson bérbe kiadó. Ertekezni lehet Turi József kereskedőnél. Hajdubágyoson. 9798

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a bevő — előtt norkolva, meleg állapotban kapható. Décsfeld tér 11. sz. 9147

Ha jót akar
villamos berendezés, villanymotor telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári, f.öle Debr. I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál Széchenyi u. 55. Telefon 168. 44

Kiadó
Rákóczi ucca 2. sz. kapu alia, 1 világos dínce rakárnak aug. 15-től, Ertekezni vitéz dr. Szilágyi Dénes ügyvédnél. Piac ucca 19 sz. 9826

Bámulatos
hatású arcsejtítő szer és Fáy-crém Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot pattanást, ráncot stb. Egy tegevi ára 10 000 korona. Hozzávald — Fáy szappan szintén 12.000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. Debrecen Arany Egyszarvú gyógyszerár (Színház mellett.) 5

Kiadó
a kondorosi csárda. Csapó ucca 47. Lengyel. 9819

Bor
arasági 30 hektó, egy — vagy több tételben is kapható olcsó áron. Cím a kiadóhivatalában. 9810

Kereslet.

Festő, mázoló
tanulót felveszek kosszital vagy fizetéssel Szappanos ucca 25 9738

Házmesteri
Mást keres azonnali beépítésre egy ióraváló szoralmas ember. Cím a kiadóhivatalban. 9827

Egy
mindenes eselődleány — azonnalra felvétetik. — Czepléd ucca 20. 9824

Kifutó
fiú vagy leány felvétetik Parlan varroda, Arany János 61. 9827

Paflanvarró
leány felvétetik gyakorlott. Halköz 4. 9820

Búzakölcson
50—100 mázsát keresek. Cím Weisz Marton kereskedőnél, Deák ucca. 6832

Eladás.

6 magyar hold

homokföld eladó a Hosszszupávi kövesuttól egy-negyed órai, a Hajdubágyosi állomástól fél órai távolságra a hajdubágyosi hatáiban, a gróf Zichy-féle birtok szomszédságában. Ertekezni Szabó Lajos tulajdonosnál a Mikepécsi káptalani erdőri lakban. 9458

Bor
hajdubágyosi 6. hordónként eladó literenként 12.000 kor. Arany János ucca 50. 9657

Egy
múlturos ágy jutányosan eladó, tisztá. Lorántffy ucca 19. kapu alatt jobbra. 9793

Kárpitos
vállal rendezéseket, javításokat, raktáron tart garnitúrákat, hencsereket divánvokat. Piac ucca 75. 2

Eladó
keményfaháló, ebédlő. — Schöberágy, szalngarnitúra, hencser, több bútorok. Széchenyi ucca 8. 1

Eladó
szőlő bőterméssel vagy anélkül, nagyon jó hely van Nvestekertben, éppen a Tamási pusztá megállónál, ahogy a kertből befördulni jobbkéze 3. sz. Ertekezni a helyszínen lehet Komos József tulajdonossal a vonat innen indul hétfőn és csütörtő. kön Nvirbátor felé d. u. 2 óra 30 percker és este 6 órakor ján vissza. 9736

Eladó
150 drb. feifős birka. — Megvételre keresek 50—100 holdig jó szántóföldet Tanító 10. 9827 9827

Bor
saiáttermésű, nagyban, — hordó és liter tételben eladó. Literenként 12.000 korona. Szoboszlói ut 11-a 9823

20 magyar
hold prima homok föld jutányos áron eladó. — Cím a kiadóhivatalában. 8906

A Debreczeni Nyomdászok

MŰSOROS NYÁRI

TÁNCVIGALMA

AZ ARANY BIKÁBAN 1925. augusztus hó 15-ikén

A műsort a budapesti Gutenberg Műkedvelő Társaság szolgáltatja
A TÁNCHOZ RÁCZ LACI MUZSIKÁL

Figyelem!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **műtermemet ismét megnyitottam** ahol szongorahangolást és javítást, ugyasintén mindenféle vonszhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árban. Hosszu szongorából rövidet csinállok. — Meghívásra házhoz megyek.

Tisztelettel: **Tente László**
Debrecen, Piac-u. 30, az udvarban.